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І. ВСТУП 

 

У межах реалізації проєкту «Регіональні групи національного 

превентивного механізму», що здійснюється Секретаріатом Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини з метою апробації моделі автономної 

роботи громадських моніторів у складі регіональних груп під час здійснення 

повторних відвідувань національного превентивного механізму до місць 

несвободи, 05.02.2025 регіональною групою НПМ Сумської області (далі РГ 

НПМ) здійснено повторне відвідування комунальної установи Сумської обласної 

ради «Хмелівський психоневрологічний інтернат» (далі – ПНІ, інтернат, заклад).  

Відвідування здійснювали наступні члени групи НПМ:  

Єжкун Марина Вікторівна, представник громадської організації, керівник 

регіональної групи НПМ у Сумській області (керівник групи НПМ); 

Корсун Оксана Василівна, представник громадської організації, член 

регіональної групи НПМ у Сумській області. 

 

Загальна інформація.  

Інтернат складається з двох структурних підрозділів, розташованих у різних 

населених пунктах на відстані 28 км один від одного. Головний підрозділ 

інтернату розташований за юридичною адресою: вул. Вовни, буд. 69, с. Хмелів, 

Роменський район, Сумська область, 42034. Додатковий структурний підрозділ 

закладу розташований за адресою: вул. Польова, с. Колісникове, Роменський  

район, Сумська область, 42004, і був переданий в управління закладу 30.05.2023.  

Керівник закладу – Тарасов Ігор Володимирович. 

Відповідно до Положення комунальної установи Сумської обласної ради 

Хмелівський психоневрологічний інтернат є стаціонарною інтернатною 

установою для соціального захисту, що утворюється для тимчасового або 

постійного проживання/перебування осіб із стійкими інтелектуальними та/або 

психічними порушеннями, які за станом здоров’я потребують стороннього 

догляду, соціально-побутового обслуговування, надання медичної допомоги, 

соціальних послуг та комплексу реабілітаційних заходів і яким згідно з 

висновком лікарської комісії за участю лікаря-психіатра не протипоказане 

перебування в Інтернаті (далі - підопічні), заснованою на майні спільної власності 

територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області, управління якою 

здійснює Сумська обласна рада (далі - Власник), через уповноважений орган – 

голову Сумської обласної ради чи особу, що здійснює його повноваження, (далі 

– Уповноважений орган) та знаходиться у функціональному підпорядкуванні 

Департаменту з питань соціальної політики Сумської обласної державної 

адміністрації.  

У закладі спільно проживають підопічні різної статті, яким відповідно до 

статті 23 Конвенції про права осіб з інвалідністю, забезпечено особисті взаємини 

на рівні з іншими.  
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Заклад розрахований на перебування 175 осіб. На день відвідування у ПНІ 

фактично перебувало 181 підопічний (одна особа перебувала у відпустці), серед 

яких ліжкових хворих – 55 осіб, підопічних, які відносяться до маломобільних 

груп населення – 8 осіб. У закладі перебуває 106 жінок та 76 чоловіків, серед яких 

35 підопічних – дієздатні особи, 147 осіб – недієздатні. Встановлену групу 

інвалідності мають 167 осіб. Також у закладі перебуває 50 підопічних із числа 

внутрішньо переміщених осіб. 

З 182 підопічних інтернату 129 осіб проживають у відділенні на території  

с. Хмелів, 53 ліжкових хворих та маломобільних осіб ( 46 - жінок та 7 - чоловіків) 

проживають у відділенні на території с. Колісникове. 

Розподілу підопічних по відділенням (за можливістю самообслуговування) 

не передбачено. 

У 2024 році на рахунки закладу надійшло фінансування у розмірі  

55 628, 778 тис. грн. 

Штатна чисельність працівників інтернату складає 138,75 штатних одиниць, 

з яких 77,25 – медичний персонал: лікар-психіатр (1,5 штатні одиниці), лікар 

загальної практики (1 штатна одиниця), медичні сестри (18 штатних одиниць) та 

молодший медичний персонал (56,75 штатних одиниць). Станом на дату 

відвідування вакантні посади лікаря-психіатра, лікаря загальної практики та 

сімейної медицини, сестри медичної, психолога, інструктора з працетерапії, 

інженера, завідувача господарством. 

У головному відділенні інтернату функціонує черевно-тифозний блок, де на 

момент відвідування перебувало 11 підопічних (3 чоловіки та 8 жінок, які 

перехворіли черевним тифом), які проживають у 2-х палатах. Проживання, 

медичне і побутове обслуговування, а також харчування підопічних цього блоку 

організовано з дотриманням вимог ізоляції від інших підопічних.  

Як пояснили представники адміністрації закладу, перевести підопічних до 

загального відділення та ліквідувати черевно-тифозний блок не вбачається за 

можливе, оскільки для підтвердження одужання підопічних та їх безпечності для 

оточуючих потрібно проведення медичних досліджень і маніпуляцій, які 

протипоказані (заборонені) для психічно хворих. 

Відповідно до наказу Міністерства охорони здоров’я України від 11.04.2019 

№ 811 заклад має ліцензію на провадження господарської діяльності з медичної 

практики за спеціальністю організація і управління охороною здоров’я, терапія, 

а також за спеціальністю молодшого спеціаліста з медичною освітою за 

спеціальністю організація і управління охороною здоров’я, терапія, а також за 

спеціальністю молодшого спеціаліста з медичною освітою - сестринська справа. 

На день відвідування усі підопічні мають укладені декларації про вибір 

лікаря, який надає первинну медичну допомогу, та отримують медичні послуги, 

передбачені програмою державних гарантій медичного обслуговування 

населення у 2025 році, затвердженою постановою Кабінету Міністру України  

від 22.12.2023 № 1394. 
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Бригада екстреної (швидкої) медичної допомоги прибуває до закладу  

у випадку виклику у встановлений законодавством час. 

У 2023 році в ПНІ померло 12 підопічних (причиною смерті здебільшого 

встановлено серцево-судинну недостатність). 

У 2024 році в ПНІ померло 22 підопічних (причиною смерті здебільшого 

встановлено серцево-судинну недостатність).  

Особи з інвалідністю забезпечені засобами для пересування: кріслами-

колісними, палицями, милицями та іншими засобами реабілітації згідно з 

індивідуальними програмами реабілітації (далі – ІПР). В особових справах 

підопічних з інвалідністю наявні індивідуальні програми реабілітації. У 118 

підопічних ІПР переглянуті у 2024 році, 49 – перебувають на перегляді. У 

переглянутих індивідуальних програмах реабілітації, відповідно до висновків 

експертів, усім підопічним не рекомендовані заходи з трудової реабілітації. 

Підопічні забезпечені чотириразовим харчуванням. У закладі наявне 

щоденне та перспективне меню.  

У приміщенні харчоблоку дотримуються належні санітарно-гігієнічні 

умови, робочі поверхні та посуд чисті, витяжка в належному стані. Працівники, 

які залучені до робіт у харчоблоці, вчасно проходять медичні огляди, що 

підтверджено відповідними записами в особистих медичних книжках. 

З метою контролю за дотриманням якості та безпечності харчових продуктів 

при приготуванні і реалізації готової продукції від кожної партії приготовлених 

страв кухарем відбирається добова проба. 

Сума витрат на харчування на одну особу на день в інтернаті складає  

88,67 грн, а сума витрат на медикаменти на одну особу на день  

складає 9,25 грн. 

Адміністративний та житловий корпуси головного структурного підрозділу 

інтернату (с. Хмелів) розташований у двоповерховій будівлі. Територія закладу 

огороджена, підопічні вільно пересуваються територією установи, мають 

можливість відпочивати у облаштованих на території місцях для 

відпочинку.(фото 1, 2).   

Житловий корпус та допоміжні приміщення додаткового структурного 

підрозділу інтернату (с. Колісникове) розташовані у одноповерховій будівлі. 

Вихід підопічних з будівлі здійснюється до огородженої території, обладнаної 

місцями для відпочинку та дозвілля.  

Усі підопічні інтернату мають можливість вільно пересуватися  

у приміщенні закладу, заходити в кімнати вдень, проводити час у фойє, місцях 

загального користування та надворі. Розподіл по місцю перебування (с. Хмелів 

та с. Колісникове) та кімнатах здійснюється медичним персоналом з урахуванням 

побажань, індивідуальних особливостей, віку, діагнозу та стану здоров’я 

підопічних. 
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Житлові корпуси та приміщення харчоблоку обладнані пожежною 

сигналізацією, ведеться облік вогнегасників та забезпечено їх своєчасне 

обслуговування.  

У закладі наявний план евакуації підопічних на випадок пожежі, 

затверджений директором Хмелівського ПНІ. 

Інтернат має підсобне господарство, призначене для організації трудової 

реабілітації та забезпечення підопічних предметами, матеріалами та інвентарем, 

основними продуктами харчування власного виробництва.   

Водопостачання у ПНІ централізоване, якість питної води відповідає нормам 

ДСанПіН 2.2.4.171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для 

споживання людиною». 

Заклад забезпечений трьома генераторами, у тому числі потужним  

на 62,5 кВт. 

У житловому корпусі с. Хмелів вікна не заґратовані. 

Підопічні можуть проводити дозвілля у 8-ми гуртках: малювання, орігамі, 

аплікації, ліплення з пластиліну, вишивання, гравіювання, вокально-

фольклорному, літературно-драматичному. У супроводі соціального працівника 

деякі підопічні займаються викладанням мозаїки з бісеру (матеріали для занять 

підопічні придбавають за власні кошти або за кошти опікунів (фото 3). 

Окрім цього, підопічні користуються бібліотекою (фото 4). 

Природне та штучне освітлення в житлових кімнатах закладу задовільне. 

Підопічні користуються власними речами.  

Підопічні закладу забезпечені сезонним одягом.  

Перукарські послуги підопічним надаються у приміщенні перукарні, 

облаштованої в ПНІ. 

Для покращення психоемоційного благополуччя підопічних адміністрацією 

закладу організовуються святкування, підопічні залучаються до культурно-

масової діяльності.   

На території інтернату наявна капличка (фото 5).  

Групою НПМ відмічено високий рівень дотримання персоналом закладу 

санітарно-гігієнічних вимог та дезінфекційних заходів. 

На інформаційних стендах інтернату наявна інформація про права і 

обов’язки підопічних, адреси і контактні дані посадових осіб, до яких підопічні 

та персонал можуть звернутися у разі порушення їх прав, наявна інформація про 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини тощо. 

На кожного підопічного ведуться особові справи, укладаються договори про 

надання соціальної послуги. 

Всі підопічні ПНІ мають документи. 

Облік витрат особистих коштів підопічних відбувається відповідно до 

Порядку використання сум пенсій (щомісячного довічного грошового 

утримання) та/або державних соціальних допомог, нарахованих відповідно до 

законодавства дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, 



6 

недієздатним особам та особам, цивільна дієздатність яких обмежена, які є 

вихованцями/підопічними дитячих будинків-інтернатів, психоневрологічних 

інтернатів, затвердженого наказом Міністерства соціальної політики України від 

17.08.2018 № 1173.  

Під час відвідування відбулося конфіденційне спілкування з 35 підопічними 

та 9 працівниками закладу. 

Скарг на жорстоке поводження, якість догляду та умови проживання від 

підопічних до групи НПМ не надходило. 

 

Попередні зауваження.  

Попереднє відвідування групи НПМ здійснено 17.11.2023, за результатами 

якого групою НПМ надавалися такі рекомендації: 

щодо усунення наведених порушень прав осіб, яким надаються соціальні 

послуги зі стаціонарного догляду, а також причин та умов, що сприяють таким 

порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності інтернату. 

1. Сумській обласній військовій адміністрації:  

забезпечити контроль за додержанням прав підопічних у комунальній 

установі Сумської обласної ради Хмелівський психоневрологічний інтернат; 

вжити невідкладних заходів щодо усунення наведених порушень прав осіб, яким 

надаються соціальні послуги зі стаціонарного догляду, а також причин та умов, 

що сприяють таким порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності 

комунальної установи Сумської обласної ради Хмелівський психоневрологічний 

інтернат.  

2. Комунальній установі Сумської обласної ради Хмелівський 

психоневрологічний інтернат забезпечити:  

проведення регулярного технічного обслуговування вогнегасників; 

демонтування або перебування у відкритому стані грат на вікнах житлових  

кімнат у відокремленому відділенні інтернату в с. Колісникове;  

встановлення дверей у житлових кімнатах відокремленого відділення 

інтернату в с. Колісникове; 

 маркування одягу, взуття та постільної білизни підопічних проводити у 

спосіб, що не принижує гідність підопічних;  

надання належної медичної допомоги підопічному Б., а також своєчасне та 

належне надання медичної допомоги іншим підопічним, у тому числі із 

залученням вузькопрофільних спеціалістів;  

належне ведення медичної документації та наповнення медичних карток 

підопічних у відповідності до вимог Міністерства охорони здоров’я України та 

інших нормативних документів;  

усунення виявлених порушення Закону України «Про лікарські засоби» 

щодо використання неякісних лікарських засобів, включаючи ті, термін 

придатності яких закінчився, та не допускати подібних порушень у подальшій 

діяльності. 
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У ході відвідування встановлено, що рекомендації надані за результатом 

попереднього відвідування виконані частково. 

Так, здійснено технічне обслуговування вогнегасників; 

частково встановлені двері у житлових кімнатах в с. Колісникове; 

маркування одягу, взуття та постільної білизна проводиться у спосіб, що не 

принижує їх гідність 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

1. У закладі в с. Хмелів наявне облаштоване та утеплене підвальне 

приміщення, що використовуються як укриття для підопічних закладу під час 

оголошення сигналу «Повітряна тривога» у регіоні (фото 6, 7), однак у ПНІ 

відсутні акти обстеження вказаних приміщень відповідними комісіями із 

залученням територіальних органів Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій (далі – ДСНС) щодо можливості їх використання для укриття населення 

як найпростіших укриттів у відповідності до вимог Порядку створення, 

утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, включення об’єктів до 

складу та виключення таких об’єктів з фонду захисних споруд цивільного 

захисту та ведення його обліку, затвердженого постановою Кабінетів Міністрів 

України від 10.03.2017 № 138 «Деякі питання використання об’єктів фонду 

захисних споруд цивільного захисту» (далі Порядок). 

Згідно з вимогами Порядку, усі приміщення, що використовуються як 

укриття, повинні пройти перевірку на відповідність вимогам для забезпечення 

безпеки населення. Без проведення належної перевірки стану підвальних 

приміщень інтернату, неможливо гарантувати їхню відповідність вимогам 

безпеки встановлених чинним законодавством. У разі настання надзвичайної 

ситуації або оголошення сигналу «Повітряна тривога» не можна буде 

забезпечити надійний захист підопічних, що ставить під загрозу їхнє життя та 

здоров’я. 

Таким чином, відсутність актів огляду підвальних приміщень щодо 

можливості їх використання для укриття населення як найпростіших укриттів 

порушує законодавчі вимоги та ставить під загрозу безпеку підопічних. 

У відокремленому відділенні ПНІ, що розташоване в с. Колісникове відсутні  

захисні споруди (укриття) та будь-які обладнані приміщення, які мають 

забезпечувати можливість безпечного перебування підопічних у разі оголошення 

повітряної тривоги або обстрілів. 

Викладене суперечить вимогам пункту 7 розділу ХVII Державного 

стандарту стаціонарного догляду за особами, які втратили здатність до 

самообслуговування чи не набули такої здатності, затвердженого наказом 

Міністерства соціальної політики України від 29.02.2016 № 198, абзацу другому 
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підпункту 2 пункту 5 Критеріїв діяльності надавачів соціальних послуг, 

затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 03.03.2020 № 185, та 

наказу Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 «Про 

затвердження вимог з питань використання та обліку фонду захисних споруд 

цивільного захисту». 

2. На вікнах житлових кімнат у відокремленому відділенні інтернату  

у с. Колісникове наявні нерозпашні ґрати, що суперечить вимогам пункту 2.16 

Правил пожежної безпеки, відповідно до якого у разі необхідності встановлення 

на вікнах приміщень, де перебувають люди, ґрат останні повинні розкриватися, 

розсуватися або зніматися. Під час перебування в цих приміщеннях людей ґрати 

мають бути відчинені або зняті. 

 

Порушення права на захист від катування, жорстокого, нелюдського 

або такого, що принижує гідність, поводження чи покарання (стаття 3 

Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, стаття 1 

Конвенції проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або 

принижуючих гідність видів поводження і покарання, стаття 28 Конституції 

України). 

3. Групою РГ НПМ встановлено, що до посадових інструкцій сестри 

медичної та соціального працівника не внесено пункт про заборону катувань та 

інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 

поводження і покарання, як це передбачено статтею 10 Конвенції проти катувань 

та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 

поводження і покарання. 

4.  Під час конфіденційного спілкування з підопічними закладу стало відомо, 

що вони були свідками неодноразового застосування медичним персоналом 

ізоляції до підопічних ПНІ і карантинній кімнаті, яка має засуви з зовнішньої 

сторони (фото 8, 9). У кімнаті був стійкий неприємний запах, що підтверджував 

перебування там людей. Разом з тим будь-які записи у медичних картках  

підопічних про застосування ізоляції, відсутні.  

В інтернаті не ведеться «Журнал реєстрації застосування фізичного 

обмеження та (або) ізоляції при наданні психіатричної допомоги особам», 

затверджений наказом МОЗ від 24.03.2016 № 240. За інформацією персоналу та 

керівництва інтернату, жоден підопічний інтернату не ізолюється та не 

фіксується через психічний стан. Керівництво закладу пояснює це тим, що в 

установі є вакантні посади лікаря психіатра та лікаря загальної практики та 

сімейної медицини. За відсутності лікаря-фахівця застосування ізоляції до 

підопічних неможливе. 
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Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу  

(стаття 49 Конституції України). 

5. Відповідно до статті 49 Конституції України, кожен має право на 

охорону здоров’я та медичну допомогу. Право на медичну допомогу повинно 

реалізовуватися через надання медичних послуг, які відповідають стандартам 

якості та безпеки.  Під час спілкування підопічний Б. заявив, що має правобічну 

пахову грижу. Ця інформація підтверджується випискою № 1798, виданою 

19.09.2023 ОКСЛ, де підопічний проходив стаціонарне лікування. 20.09.2023 

року підопічного Б. оглянуто лікарем загальної практики та сімейної медицини 

та хірургом, про що є відповідні записи у медичній картці хворого. Підопічному 

рекомендована планове хірургічне втручання, однак станом на дату відвідування 

втручання здійснене не було, у 2024 році хірургом не оглядався. 

6. У медичних картках підопічних частково відсутні підписані форми 

первинної облікової документації № 003-10/о «Усвідомлена згода особи на 

лікування у психіатричному закладі», затверджені наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 15.09.2016 №970. Відтак порушується принцип 

добровільності надання зазначеного виду медичної допомоги, закріпленого 

статтею 4 Закону України «Про психіатричну допомогу». 

7. У порушення вимог Інструкції щодо заповнення форми первинної 

облікової документації № 003-6/о «Інформована добровільна згода пацієнта на 

проведення діагностики, лікування та на проведення операції та знеболення і н 

присутність або участь учасників освітнього процесу», затвердженої Наказом, 

мешканцям інтернату не пропонується підписання інформованої добровільної 

згоди на проведення діагностики та лікування. Зазначене може свідчити про 

відсутність інформованості підопічних щодо застосування них методів 

діагностики, профілактики та лікування та є порушенням статті 43 Закону 

України «Основи законодавства України про охорону здоров’я». 

8. Статтею 23 Закону України «Про лікарські засоби» передбачено, що 

неякісні лікарські засоби, включаючи ті, термін придатності яких закінчився, 

підлягають утилізації та знищенню. Однак, під час відвідування групою НПМ у 

медичному блоці інтернату виявлені лікарські засоби, термін придатності яких 

минув (фото 10, 11).  

9. У медичній частині закладу ведеться Журнал реєстрації випадків 

виявлення у вихованців/підопічних інтернатних закладів тілесних ушкоджень, 

форма якого затверджена спільним наказом МОЗ та МВС 06.07.2016 № 612/679. 

Однак записи в ньому відсутні. При цьому, в журналі обліку померлих міститься 

відомості про громадянина Р., який помер 10.02.2024 року причиною смерті 

зазначено «Вогнищева травма головного мозку, набряк-набухання головного 

мозку, вогнищева травма головного мозку, закритий перелом основи черепа, інші 

уточнення ушкодження  неуточнені як випадкові або навмисні». 
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10. У порушення Заходів та Засобів щодо попередження інфікування при 

проведенні догляду за пацієнтами, затверджених наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 03.08.2020 № 1777 в закладі відсутній ізолятор для 

інфекційних хворих, що унеможливлює одночасного розміщення хворих на 

небезпечні інфекційні захворювання окремо один від одного та інших осіб, які 

перебувають в інтернаті.  

11. У закладі вакантні посади лікаря-психіатра та лікаря загальної практики 

та сімейної медицини. Особи з психічними розладами мають право на належну 

медичну допомогу, а відсутність лікаря-психіатра позбавляє їх можливості 

отримати необхідне лікування. 

 

Порушення права на достатній життєвий рівень, що включає достатнє 

харчування, одяг, житло (статті 28, 32, 48 Конституції України, стаття 8 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод).  

12. У ході відвідування закладу групою НПМ встановлено перенаселення в 

окремих кімнатах підопічних, що є порушенням норм житлової площі на особу 

та не відповідає вимогам Державних будівельних норм України В.2.2-18:2007 

«Будинки і споруди. Заклади соціального захисту населення» (далі – ДБН В.2.2- 

18:2007). Так, у кімнаті № 16  площею 37 м2  мешкає 10 підопічних. Зазначене 

створює умови, за яких порушуються передбачені чинним законодавством норми 

площі на особу (8-10 м2 ). 

Водночас, слід зазначити, що причиною перенаселення закладу є 

прийняття до відділення великої кількості евакуйованих підопічних КУ СОР 

«Атинський психоневрологічний інтернат», КУ СОР «Білопільський 

психоневрологічний інтернат», КУ СОР «Свеський психоневрологічний 

інтернат». 

13. У порушення розділу ІІІ Мінімальних норм забезпечення предметами, 

матеріалами та інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в 

інтернатних установах та територіальних центрах соціального обслуговування 

(надання соціальних послуг) системи соціального захисту населення (далі – 

Мінімальні норми), затверджених наказом Міністерства соціальної політики 

України від 19.08.2015 № 857, у окремих житлових кімнатах відсутній твердий 

інвентар, зокрема стільці тверді, столи, приліжкові тумбочки, шафи.  

 

Порушення права на повагу до приватного та сімейного життя  

(ст. 8 Європейської Конвенції. 

14. Пунктом 2 розділу VIII Державного стандарту стаціонарного догляду за 

особами, які втратили здатність до самообслуговування чи не набули такої 

здатності, затвердженого наказом Міністерства соціальної політики України від 

29.02.2016 № 198, передбачено, що заходи особистого догляду здійснюються при 

зачинених дверях або за ширмою та з обмеженою кількістю помічників, тільки 
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надавачем соціальної послуги, який має спеціальну підготовку та навички.   

Водночас у більшості відвіданих групою РГ НПМ житлових кімнат для 

проживання підопічних не виявлено ширм, перегородок або інших засобів 

забезпечення приватності.  

15. У житлових кімнатах №5 та №12 закладу ліжка підопічних стоять 

впритул одне до одного (фото 12).  

16. У житлових кімнатах інтернату відсутні кнопки виклику персоналу. У 

разі виникнення потреби у медичній допомозі у ліжкових хворих мешканців 

виникає проблема із запрошенням медичних працівників. 

 

Порушення права на гідні умови перебування (стаття 48 Конституції 

України, стаття 5 Закону України «Про психіатричну допомогу»). 

17. Згідно з пунктом 10 Положення підопічні мають забезпечуватись 

лікарськими засобами. Разом із тим, групою НПМ під час вивчення руху коштів 

підопічних виявлені та зафіксовані випадки, коли підопічні вимушені купувати 

медичні препарати за власний кошт. 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення 

(стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, стаття 5 Закону 

України «Про психіатричну допомогу»). 

18. Пунктом 34 Стандартів КЗК зазначено, що при наданні психіатричної 

допомоги мають бути враховані потреби пацієнтів похилого віку та пацієнтів з 

інвалідністю. Житловий корпус закладу не повністю пристосований до потреб 

осібз інвалідністю та інших маломобільних груп населення, зокрема усупереч 

вимогам пунктів 5.2 ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд» (далі 

– ДБН В.2.2-40:2018) коридори корпусу не містять горизонтальних поручнів на 

стінах. 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

1. Сумській обласній військовій адміністрації, Сумській обласній раді: 

вжити заходів щодо усунення наведених порушень прав осіб, яким 

надаються соціальні послуги зі стаціонарного догляду, а також причин та умов, 

що сприяють таким порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності; 

забезпечити проведення обстеження підвального приміщення закладу  

(с. Хмелів) відповідними комісіями із залученням територіальних органів ДСНС 

щодо можливості їх використання для укриття населення як найпростіших 

укриттів; 

розглянути можливість додаткового фінансування для будівництва та 

облаштування у закладі захисної споруди для укриття підопічних та персоналу 

(с. Колісникове). 
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розглянути можливість запровадження додаткових видів виплат лікарям 
психіатрам та лікарям загальної практики та сімейної медицини, з метою 
заповнення вакантних посад. 

2. Комунальної установи Сумської обласної ради «Хмелівський 

психоневрологічний інтернат» забезпечити: 

обстеження підвальних приміщень закладу відповідними комісіями із 

залученням територіальних органів ДСНС щодо можливості їх використання для 

укриття населення як найпростішого укриття; 

дотримання норм житлової площі на одну особу; 

права на приватність підопічних під час здійснення гігієнічних процедур та 

забезпечити роздільне розміщення ліжок; 

облаштування житлового корпусу відповідно до норм ДБН В.2.2 40:2018 

«Державні будівельні норми. Інклюзивність будівель і споруд. Основні 

положення». 

ведення медичної документації  відповідно до вимог наказу МОЗ від 

14.02.2012 № 110 та забезпечити невідкладне консультування підопічних з 

лікарями-спеціалістами; 

належного ведення Журналу реєстрації випадків виявлення у 

вихованців/підопічних інтернатних закладів тілесних ушкоджень, форма якого 

затверджена спільним наказом МОЗ та МВС 06.07.2016 № 612/679; 

облаштування додаткового ізолятора для інфекційних хворих; 

облаштування житлових кімнат інтернату кнопками виклику персоналу; 

демонтаж або перебування у відкритому стані грат на вікнах житлових 

кімнат у відокремленому відділенні інтернату в с. Колісникове;  

облаштування житлових кімнат закладу відповідно до Мінімальних норм 

забезпечення предметами, матеріалами та інвентарем громадян похилого віку, 

інвалідів та дітей-інвалідів в інтернатних установах та територіальних центрах 

соціального обслуговування (надання соціальних послуг) системи соціального 

захисту населення, затверджених наказом Міністерства соціальної політики 

України від 19.08.2015 № 857; 

включення до всіх посадових інструкцій персоналу пункт про заборону 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження і покарання; 

використання коштів підопічних відповідно до вимог законодавства; 

контроль за виконанням лікарських призначень; 

контроль за строками придатності лікарських засобів. 

 

Додатки: фотоматеріали на 2 арк. в 1 прим. 

 

Представник  громадської організації, 

керівник регіональної групи НПМ  

у Сумській області                                  Марина ЄЖКУН 
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Фотоматеріали 

 

Фото 1                                                                                 Фото 2 

  
Фото 3                                                          Фото 4 

 
Фото 5                                                          Фото 6 

 
 



14 

Фото 7                                                                Фото 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фото 9                                                           Фото 10 

 

Фото 11                                                             Фото 12 

 


